

# 韩正在推动长三角一体化发展领导小组全体会议上强调 全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 扎实做好推动长三角一体化发展重点工作

新华社北京6月1日电 推动长三角一体化发展领导小组全体会议1日在北京召开。中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长三角一体化发展领导小组组长韩正主持会议并讲话。会议深入学习贯彻习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话和指示批示精神,总结长三角一体化发展工作进展,审议有关文件,研究部署下一步重点工作。韩正在充分肯定长三角一体化发展取得的积极成效后指出,长三角地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,有条件在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列。要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,坚持目标导向和问题导向,紧扣“一

体化”和“高质量”两个关键,扎实做好重点工作,推动长三角一体化发展不断取得新成效。韩正强调,要继续着力提升基础设施互联互通水平,统筹推进海铁联运、铁水联运发展,协同建设一体化综合交通体系。要推进三省一市更高层次开放平台,推动自由贸易试验区高质量发展,打造高水平开放平台。要加快提高科技创新能力,增强企业创新动力,培育一批研发能力强、有竞争力的企业。要进一步加强生态环境共保联治,认真整改中央生态环境保护督察和长江经济带生态环境警示片发现的问题,推动长三角地区绿色发展。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,落实好长效机制,坚决不把房地产作为短期刺激经济的手段,

因城施策稳地价、稳房价、稳预期。要强化协调配合,领导小组办公室要做好统筹和督促督办,三省一市要切实履行主体责任,形成推动长三角一体化发展的强大合力。韩正指出,要完善太湖治理协调机制,统筹兼顾多目标综合调度,推动太湖治理取得新成效。相关部门和省市要按照职责分工抓好工作落实,形成协同治水合力,使太湖治理协调机制的作用充分发挥出来。要着力解决太湖治理面临的突出问题,强化一体化智慧化监管,提高科学治理太湖的水平。李强、何立峰出席会议并讲话。推动长三角一体化发展领导小组成员、领导小组办公室以及有关部门单位负责同志参加会议。

## 黄坤明在庆祝中国日报创刊四十周年大会上强调 牢记联接中外沟通世界职责 更好展示真实立体全面的中国

新华社北京6月1日电 6月1日,庆祝中国日报创刊40周年大会在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记致中国日报创刊40周年的贺信精神,牢记联接中外、沟通世界的职责,创新对外话语体系,增强国际传播能力,着力宣介中国理论、讲好中国故事,更好展示真实、立体、全面的中国。黄坤明指出,习近平总书记的贺信充分肯定了中国日报40年来发挥的重要作用,对中国日报在新的起点上更好担当职责使命、作出新的贡献寄予殷切期望,体现了党中央对外工作的高度重视、对中国日报的亲切关怀,为我们做好工作指明了方向、提供了遵循。黄坤明强调,立足新起点、面向新征程,要坚持把对外宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,彰显强大真理力量、实践力量、人格力量,让世界更好了解中国主张、中国智慧、中国方案。要聚焦党的初心使命、情怀担当,讲好中国共产党团结带领中国人民不懈奋斗的故事,展现百年辉煌成就的历史逻辑、当代中国发展进步的历史景深。要大力加强国际传播能力建设,精心打造传播品牌,深化对外交流合作,培养造就具有国际视野、符合时代要求的人才队伍,搭建起推动文明交流互鉴、促进民心相通的坚实桥梁。

## 多彩活动庆“六一”

在“六一”国际儿童节到来之际,各地举行丰富多彩的活动,庆祝孩子们的节日。

图①:6月1日,陕西省延安市杨家岭福州希望小学学生宣誓加入少先队。新华社记者李一博摄  
图②:5月31日,北京市密云区高岭学校学生正在奥金达蜜蜂生态科普馆体验VR设备。本报记者贺勇摄  
图③:6月1日,小朋友和家在北京建投书局阅读儿童读物。本报记者赵树宴摄  
图④:5月31日,浙江省湖州市新风实验小学举行绘画活动。王洁涵摄



### 第二届“美育云端课堂”举办

据新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中央文明办、教育部、文化和旅游部、中央音乐学院近日共同举办第二届“美育云端课堂”活动,面向全国大中小学生,用优秀文化艺术宣传党的历史,讲好党的故事、革命故事、英雄故事,更好满足青少年精神文化需求。该活动以“听党话,跟党走”为主题,将党史学习与艺术体验相结合、课堂教学与实践育人相结合、以美育人和思政教育相结合,采用线上线下演出宣讲并行的方式,从5月底至6月30日持续开展系列艺术展演展播、讲读讲座。

### 中央广播电视总台“六一”晚会播出

本报北京6月1日电(张庆龙)6月1日晚,中央广播电视总台2021年“六一”晚会《童心向党 茁壮成长》播出。晚会以当代少年的视角回望建党百年的奋进历程,串联起器乐演奏、魔术、合唱等节目,为孩子们送出一份温暖、欢乐、共情的节日礼物。在舞美设计上,今年的“六一”晚会运用孩子们熟悉的“拼图”元素,将演播室改造成一个展示孩子们天马行空想象力和朝气蓬勃生命力的欢乐空间,同时搭配灯光矩阵造型,营造出在灿烂的阳光下,少年儿童茁壮成长的新时代风貌。

## 外交部发言人答记者问

### 中方向“新冠肺炎疫苗实施计划”供应的首批疫苗下线

新华社北京6月1日电(记者潘洁、董雪)针对国药集团中国生物向“新冠肺炎疫苗实施计划”供应的首批新冠疫苗正式下线,外交部发言人汪文斌1日表示,这是中方以实际行动践行疫苗“全球公共产品”承诺的又一重要体现。汪文斌是在当日外交部例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。汪文斌说,中方一贯支持“新冠肺炎疫苗实施计划”,已宣布向其提供1000万剂疫苗,相关企业正全力做好疫苗的供应工作。向“新冠肺炎疫苗实施计划”供应的首批疫苗正式下线,正是中方以实际行动践行疫苗“全球公共产品”承诺的又一重要体现。“中方将继续支持相关企业加强同‘新冠肺炎疫苗实施计划’的沟通协调,为全球早日战胜疫情继续作出中国贡献。”汪文斌说。

### 回应澳、新领导人涉华言论 坚决反对粗暴干涉中国内政

新华社北京5月31日电(记者马卓言、成欣)针对澳大利亚和新西兰领导人近期有关涉华言论,外交部发言人汪文斌31日表示,中方坚决反对无端指责、粗暴干涉中国内政,敦促有关方面停止发表不负责任的言论,多做有利于双边关系发展和地区和平稳定的事,而不是相反。当日例行记者会上,有记者问:澳大利亚总理莫里森和新西兰总理阿德恩“对中国新疆的人权状况表示严重关切”,并表示应允许联合国等组织赴新疆开展有意义的访问。请问外交部对此有何评论?汪文斌说,中方对此深表关切。澳大利亚、新西兰领导人就香港、新疆等中国内部事务及南海问题说三道四,对中方无端指责,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对。汪文斌表示,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政。中方坚持贯彻“一国两制”方针,维护香港繁荣和稳定的决心和信心不会动摇,反对任何外部势力干涉中国内政的决心和意志不会动摇。涉疆问题根本不是人权、民族或宗教问题,而是反暴恐、反分裂和去极端化问题。过去四年多,新疆没有发生一起暴恐案件,经济社会发展和民生改善取得了显著成就,包括维吾尔族在内的各族人民的权益得到充分保障。这些是任何不带偏见的人都无法否认的事实。当前南海局势总体保持稳定。中方坚定维护国家领土主权和海洋权益,同时愿同有关国家通过协商谈判妥善处理海上分歧,共同维护本地区和平与安宁。“南海航行和飞越自由从来都不是问题,我们坚决反对任何国家利用南海问题对中方进行无端指责。”汪文斌说,中方一贯主张地区国家发展双边关系应当有助于增进地区国家间相互理解与信任,有利于亚太和平与稳定,不应针对第三方或损害第三方利益,更不应以意识形态划线,在事关第三国主权和安全的问题上采取错误言行,或打着人权的幌子干涉他国内政。“我们再次敦促有关方面停止发表不负责任的言论,多做有利于双边关系发展和地区和平稳定的事,而不是相反。”

## 美国安局被曝监听盟国官员

# 欧洲多国认为事件性质恶劣

丹麦广播公司5月30日推出特别报道,揭露美国国家安全局通过丹麦国防情报局接入丹麦互联网获取原始数据,以监听包括德国总理默克尔在内的欧洲盟国领导人和高级官员。对此,欧洲多国高度关注,认为如此事实,其性质恶劣、不可接受,并敦促丹麦、美国尽快作出解释。丹麦国防大臣布拉姆森在一封给丹麦广播公司的电子邮件中说,政府不会从媒体或其他渠道了解情况。但对亲密盟友进行系统窃听是不可接受的。法国总统马克龙和德国总理默克尔5月31日在法德两国部长视频

会议上,要求美国对丹麦就监听一事作出解释。马克龙说:“如果这一消息是准确的,这在盟国之间是不可接受的。”默克尔在发言中表示支持马克龙的表态。曾为德国社民党总理候选人的佩尔·施泰因布吕克是遭监听的德国官员之一。施泰因布吕克接受德国媒体采访时说,从政治上讲他认为这是一桩丑闻,事件表明参与监听的盟国“有自己的小算盘”。德国联邦议院负责调查此前美国监听事件的委员会负责人帕特里克·森斯堡说,监听事件背后的驱动力“不是友谊,也不是道德伦理,

而是对利益的追逐”。法国负责欧洲事务的国务秘书克萊芒·博纳在接受法国新闻台采访时表示,若事件证实属实,其性质“极其严重”。盟友之间必须有信任和最起码的合作,法方必须核实此事。瑞典国防大臣胡尔特奎斯特表示,瑞典无法接受亲密盟友之间这种监听行为,这是一个“原则问题”。瑞典在得知此事后,立即联系了丹麦,并与德国、法国和美国进行接洽,瑞典需要了解有关此事的“全面信息”。该事件是对瑞典政治人物的“间谍活动”。瑞典国会议员霍尔姆对此事给

予严厉批评,他接受瑞典电视台专访时表示,监听事件“太离谱了,令人非常生气”。挪威首相索尔贝格对挪威国家广播电视台说,如果媒体爆料属实,美国这样的盟友对挪威实施监听是毫无理由和无法接受的,这将在盟国间制造不信任。她表示,将向丹麦政府了解更多信息,如果属实,将与美国直接讨论此事。英国路透社和英国广播公司均报道了此事。英国广播公司在报道中援引曝光美国“棱镜”秘密监控项目的斯诺登的话说:“美国总统拜登即将出访欧洲,他应该已经准备好如何回答这个问题。当然,他上一次就已经深度卷入这类丑闻。”2013年“棱镜”丑闻曝光时,拜登为时任美国副总统。(新华社北京6月1日电 参与者:林晶、唐霏、和苗、张代雷、张远)

## 马耳他“中国旅游文化周”活动开幕

据新华社瓦莱塔6月1日电(记者陈文仙)马耳他6月1日正式重启旅游业,“中国旅游文化周”活动当天在线开幕。文化周活动主要通过线上举办的形式,以“美丽中国”为主题,分为非遗与美丽乡村建设、冰雪旅游和美食文化三大板块。文化周为期一个月,活动由中国文化和旅游部国际交流与合作局主办,马耳他中国文化中心和文化和旅游部中外文化交流中心承办。

## 新时代中国青年经济论坛举行

本报北京6月1日电(记者韩维正)日前,第十届新时代中国青年经济论坛在北京大学举行。在本届论坛的开幕式上,北京大学经济学院院长董志勇、北京大学光华管理学院院长刘俏、清华大学中国经济思想与实践研究院院长李稻葵等高校学者齐聚一堂,以“新时代,如何做好经济研究——青年经济学人的使命与担当”为主题进行圆桌对话。来自北京大学等30余所国内高校经管学院的近百名代表参加开幕式,共话学科发展、畅谈青春理想。